פתרון עבודה מס' 4: 

1. אם החוזה יקוים, חברת שעמום תרוויח 200-100=100, חברת, מתוק תרוויח 400-200-100=100.  רווח חברתי = 100+100=200
אם החוזה יופר: חברת שעמום תרוויח 500+200-100=600, חברת מתוק תרוויח 200-25=-225.  רווח חברתי =600-225=375

ההפרה יעילה.

שיטות פיצוי:

השבה: להחזיר 200

הסתמכות: להחזיר 200 + לפצות 25 על ההשקעה

צפיות: לפצות ב- 325 כדי שחברת מתוק תרוויח 100 לפי שציפתה.

לא משנה איזה שיטת פיצוי – חברת מתוק תמיד תחליט להפר את החוזה.

2. אם החוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-100=100, חברת מתוק תרוויח 400-200-100=100.  רווח חברתי = 100+100=200

אם החוזה יופר: חברת שעמום תרוויח 300+200-100=400, חברת מתוק תרוויח -200-25=225-.  רווח חברתי =400-225=175

ההפרה אינה יעילה.

שיטות פיצוי:

השבה: להחזיר 200

הסתמכות: להחזיר 200 + לפצות 25 על ההשקעה

צפיות: לפצות ב- 325 כדי שחברת מתוק תרוויח 100 לפי שציפתה.

הרווח של חברת מתוק יהיה כלעיל פחות הפיצוי שישולם.

השבה: רווח = 400-200=200

הסתמכות: 400-225=175

צפיות: 400-325=75

חברת מתוק תפר אא"כ היא חייבת לפצות לפי צפיות.  לכן רק ציפיות מעודדת הפרה במקרה זה.

3. אם החוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-100=100, חברת מתוק תרוויח 200-.  רווח חברתי = 100-200=100-

אם החוזה יופר: חברת שעמום תרוויח 150-100=50, חברת מתוק תרוויח 0.  רווח חברתי =50

ההפרה יעילה.

הפיצוי יהיה 0 לפי השבה והסתמכות ו- 50 לפי ציפיות.

לפי כל משטר, חברת מתוק תעדיף להפר.

4. ברמה א' החוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-90-10=100, חברת מתוק תרוויח 400-200-100-75=25.  רווח חברתי = 100+25=125

אם החוזה יופר: חברת שעמום תרוויח 150-90-10=50, חברת מתוק תרוויח 75- רווח חברתי = 50-7 =25-

ברמה ב' יש סיכוי של 90% שהחוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-90-10=100, חברת מתוק תרוויח 400-200-100-50=50.  רווח חברתי = 100+50=150 ו- 10% שהמפעל ייסגר (ומתוק תפר): חברת שעמום תרוויח 150-90-10=50, חברת מתוק תרוויח 200-50-=250-.  רווח חברתי = 50-250=200-

סה"כ ברמה ב': (0.9*150)+(0.1*200-)= 115

ברמה ג' יש סיכוי של 50% שהחוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-90-10=100, חברת מתוק תרוויח 400-200-100=100.  רווח חברתי = 100+100=200 ו- 50% שהמפעל ייסגר (ומתוק תפר): חברת שעמום תרוויח 150-90-10=50, חברת מתוק תרוויח 200-=200-.  רווח חברתי =  50-200=150-

סה"כ ברמה ג': (0.5*200)+(0.5*150-)= 25

רמה א' יעילה.

הפיצוי יהיה תמיד 50 לפי צפיות, 0 בהשבה ו- 10 בהסתמכות.

לפי כל משטר, חברת מתוק תעדיף להפר במקרה שהמפעל ייסגר.

הרווח הצפוי לפי שיטות ורמת כוננות:

רמה א': 25 ולא יפר

רמה ב': 45-25=20 (השבה) 45-25-1=19 (הסתמכות) 45-25-5=15 (צפיות),

רמה ג': 50-100=50- (השבה) 50-100-5=55- (הסתמכות) 50-100-25=75- (צפיות)

תוצאה: חברת מתוק תבחר ברמה א' לפי כל משטר חוץ מהשבה.  במשטר של השבה, היא

תהיה אדישה בין רמות א' ו- ב'.

5. ברמה א' החוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-60-30=110, חברת מתוק תרוויח 400-200-100-75=25.  רווח חברתי = 110+25=135

אם החוזה יופר: חברת שעמום תרוויח 150-60-30=60, חברת מתוק תרוויח 75- רווח חברתי = 60-75=15-

ברמה ב' יש סיכוי של 90% שהחוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-60-30=110, חברת מתוק תרוויח 400-200-100-50=50.  רווח חברתי = 110+50=160

ו- 10% שהמפעל ייסגר (ומתוק תפר): חברת

שעמום תרוויח 150-60-30=60, חברת מתוק תרוויח 200-50-=250-.  רווח חברתי =

60-250=190-

סה"כ ברמה ב': (0.9*160)+(0.1*190-)= 125

ברמה ג' יש סיכוי של 50% שהחוזה יקוים: חברת שעמום תרוויח 200-60-30=110,

חברת מתוק תרוויח 400-200-100=100.  רווח חברתי = 110+100=210

ו- 50% שהמפעל ייסגר (ומתוק תפר): חברת שעמום תרוויח 150-60-30=60, חברת מתוק תרוויח 200-=200-.  רווח חברתי =60-200=160-

סה"כ ברמה ג': (0.5*210)+(0.5*650-)= 35

ההשקעה יעילה תמיד.

הפיצוי יהיה תמיד 60 לפי צפיות, 30 בהסתמכות ו-0 בהשבה.

הרווח הצפוי לפי שיטות, רמת כוננות והשקעה:

רמה א': 60 אם הוא מעסיק, אחרת 50

רמה ב': 99+6=105 (השבה) 99+6+3=108 (הסתמכות) 99+66+6=171 (צפיות) עם השקעה, אחרת:

90+5=95, 90+5+1=96, 90+5+5=100, בלי ההשקעה

רמה ג': 55+30=85 (השבה) 55+30+15=100 (הסתמכות) 55+30+30=115 (צפיות) עם השקעה, אחרת:

50+25=75, 50+25+15=90, 50+25+30=105, בלי ההשקעה.

תמיד ישקיע.

